



江宁开发区全面建设高质量发展引领区

江宁经济技术开发区(简称“江宁开发区”)创办于1992年6月,2010年11月升级为国家级经开区,经济基础厚实、实体经济发达、科技创新领先、产城高度融合,综合发展水平连续5年位居全国210余家国家级经开区前列,2019年排名全国第六。

近年来,江宁开发区深入贯彻新发展理念,聚焦高质量发展核心目标,统筹经济社会发展,全力以赴稳增长、促转型,改革发展取得良好成效。已集聚上汽大众、长安马自达、爱立信、南瑞集团、南瑞继保等百亿级先进制造业企业,汽车产业引领全省,智能电网产业享誉全国,有32家主板上市公司。紫金山实验室作为科技创新核,中汽创智作为产业创新核,

引领带动效应明显,东南大学等高校科教资源丰富。外资企业发展势头良好,积极融入新发展格局,加大国际国内两个市场开拓力度,积极融入全球产业链、创新链和价值链。

江宁开发区将围绕“全面建设人民满意的社会主义现代化典范城市”奋斗目标,聚焦高标准打造“两地两区”发展定位,深入践行“争当表率、争做示范、走在前列”新使命,围绕国际化创新型品质新城的发展定位,加快建设“四区一高地”。力争到2035年,全面建成全球一流创新型园区,全面打造“现代化国际性生态型高科技产业新城”,努力建设“高质量发展引领区”。



非非非 锚定高质量 打造产业地标 非非非

以高质量发展为引领,江宁开发区以“平台”聚要素,以“龙头”引项目,以“链思维”构建现代产业体系,是江宁开发区不断争先进位的“发展密码”。现代化建设开新局,江宁开发区在不断强链、补链、延链、拓链过程中,壮大产业规模、提升产业质效、筑高“产业地标”。

在智能电网产业方面,江宁开发区加快打造智能电网研发制造、技术创新、人才培育、标准质量、应用示范“五大中心”,高标准建设“世界一流、全国第一、体现南京产业首位度”的智能电网产业高地。在南瑞集团、国电南自等龙头企业引领下,2020年,实现主营业务收入突破千亿,重点企业在特高压、柔性直流电网等领域取得多项成就。

“十四五”期间,江宁开发区对新能源汽车、智能电网等重点产业链条强链、补链,聚焦发展能级提升,加快打造产业地标。围绕南京市打造1个万亿级、2个5000亿级等创新性产业集群目标,争当南京建设世界级产业集群的核心区,力争“十四五”期间形成软件信息服务业1个2000亿级,绿色智能汽车、智能电网、新一代信

息技术、智能制造4个千亿级以及集成电路准千亿级产业集群,在千亿级创新产业集群上取得新突破。

非非非 站位核心区 担当创新示范 非非非

创新始终是江宁开发区推动高质量发展的主题主线和第一动力。江宁开发区将发挥产业基础优势,放大创新先发优势,聚焦发展方式转变,持续强化创新,在推动高质量发展上争当表率。

着眼新兴产业抓创新,放眼全国全球谋创新。紫金山实验室发布多项重大成果,紫金山科技城加快规划建设。其中,未来网络试验设施完成30多个城市骨干节点建设,光传输网络基本实现覆盖全国。

开发区创新主体不断壮大,培育高新技术企业、科技服务机构、科技型中小企业和发明专利申请量、授权量以及PCT专利申请量领跑全市开发区;签约新型研发机构,在全市考核中名列前茅;成功创建“国家知识产权示范园区”,科技创新在全国国家级经开区综合考评中位居前列。一批高层次创新平台加快建设。

江宁开发区加快集聚更为优质的创新资源、加速培育更具竞争的创新主体、加快打造更有内涵的创新生态,着力在经济形态、经济效益、经济密度上做文章、求突破,走集约化、内涵式、可持续发展新路,力争在推动经济高质量发展上取得新突破。

非非非 奋力开新局 构筑生态体系 非非非

以创新服务提升优化营商环境、调整园区生产关系,是江宁开发区的关键一招。

2021年6月4日,江宁开发区企业全生命周期服务体系暨2021企业发展陪伴计划发布活动举行。自2019年启动企业发展陪伴计划以来,江宁开发区持续优化升级政策,探索建立覆盖企业全生命周期的服务体系,用“贴身陪伴”“终生陪伴”,实现与企业共生、共长、共创、共赢。秉承“项目优先、企业至上、产业为魂”的工作理念,聚焦企业成长的生命全周期、需求全要素、产业链条,全面构

筑一个生产关系高度适配生产力发展的生态体系。

江宁开发区积极开展“我为群众办实事”实践活动,在广泛深入调研、整合资金资源、聚合优惠政策的基础上,聚焦发展动力转换,对企业发展陪伴计划再升级,强调“贴身陪伴”“终生陪伴”。“贴身陪伴”即提供“管家式”服务,及时解决企业发展难题;“终生陪伴”即覆盖企业注册落地、项目建设、企业运营和发展壮大的全过程,提供贯穿企业发展全生命周期的陪伴服务。进而实现政府、企业、产业协同融合,共同构建新发展格局,打造现代产业生态体系,营造全国一流营商环境,推动园区经济高质量发展。

非非非 聚焦成果共享 提升民生保障 非非非

近年来,江宁开发区不断增强城市发展、民生保障和综合治理能力,加快提升共享共富水平,在高水平产城融合发展上取得新突破。

坚持产城融合发展,功能品质显著提升。按照“强功能、提品质、优生态”的发展要求,推进园区由工业厂区向现代化国际性高科技产业新城转型。高标准建设基础设施,形成集高铁、机场、地铁、高等级公路于一体的综合交通枢纽体系,集金融、教育、居住、医疗、商贸、会展于一体的服务网络。百家湖商圈已成为南京市第二大核心商圈,是江苏省首批诚信示范街区。

注重保护生态环境。实施严格的环保准入制度,坚决做到“四个一律不批”,从源头上杜绝污染行为,深入实施“两减六治三提升”环保专项行动,扎实推进雨污分流、水体治理、大气防治等行动计划,建成区绿化覆盖率达47%,空气质量二级标准以上天数比例达75%,获批“国家生态工业示范园区”,城市治理和生态治理能力不断提升,城市发展环境不断优化。

江宁开发区还深化与西藏拉萨经开区、陕西洛南、重庆万州、云南临沧等区域的合作,深入推进资金扶持、项目招引、人才交流、产品购销等对口支援各项工作,有力推动区域经济社会发展。

数据来源:江宁经济技术开发区管理委员会

